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英 語

１ 出題のねらい 

 英語の特徴やきまりに関する知識及び技能と，「聞くこと」，「読むこと」，「書くこと」の３領域にお

ける，情報を整理しながら考えなどを形成し，英語で表現したり，伝え合ったりする思考力・判断力・

表現力等の力をみることをねらいとした。 

(1) 「聞くこと」については，日常的な話題について，必要な情報を聞き取ったり話の概要を捉えたり

する力，相手からの質問に答えたりする力などをみるものとした。

(2) 「読むこと」については，日常的な話題について，書かれたものから必要な情報を読み取ったり文

章の概要を捉えたりする力，社会的な話題について，文章の要点を捉える力などをみるものとした。

(3) 「書くこと」については，正しい語順で文を構成する力，場面や状況に応じて適切な語句や文を書

く力，日常的な話題について自分の考えや気持ちなどを伝えたり，社会的な話題に関して考えたこ

ととその理由を書いたりする力などをみるものとした。

２ 結果の概要 

平均点は 24.6 点で，昨年度より 4.0 点上がった。まとまりのある文章の概要や要点を捉える力は

概ね身に付いている。文法事項の定着に偏りがみられ，聞いたり読んだりした身近な話題や社会的な

問題に対して自分の考えを英語で書く問題では，自分の考えを伝えようとしているものの，正確に表

現することができておらず，基本的な文法事項の定着に課題がみられる。 

(1) 平均点(50 点満点)の推移

年  度 Ｒ５ Ｒ４ Ｒ３ Ｒ２ Ｈ31 

平 均 点 24.6 20.6 23.6 24.7 27.1 

(2) 正答率の推移

年  度 Ｒ５ Ｒ４ Ｒ３ Ｒ２ Ｈ31 

理解の能力 
聞くこと 58.2 53.8 57.6 67.6 65.4 

読むこと 58.0 44.3 52.6 59.8 60.5 

表現の能力 書くこと 29.3 23.6 27.4 22.5 33.3 

３ 結果分析に基づく今後の指導のポイント （【 】は該当問題番号) 

☞① 基本的な語や文法事項を理解して，正しく文を書く力を身に付けさせること。【２２(1)など】 

文脈や場面から状況を判断し，基本的な文法事項の理解に基づいて，適切に表現する問題の正

答率が低い。円滑なコミュニケーションを図るためには，語彙を増やし文法事項を正しく理解す

る必要がある。語彙や文法事項の習得の必要性や有用性を実感させたうえでその知識を活用させ

たり，繰り返し使用することで規則性や構造について気づきを促したりするなど，言語活動と効

果的に関連付けて指導することが必要である。それと同時に，表出したものが正確かどうかの見

取りとその後の指導も非常に重要である。 

☞② 技能を統合的に活用して適切に表現する力を身に付けさせること。【１Ｄ，４２(2)】 

聞いたり読んだりして把握した内容についての問いに，適切に応じることに課題がある。聞き

取ったり読み取ったりした英語の質問を理解したうえで，自分の考えを英語で表現する一連の流

れを円滑に進められずに，質問の一部にしか応じられていない解答がある。技能統合型の言語活

動を充実させ考えや意見を伝え合ったり，様々な話題に触れさせながら既習の表現を適切に運用

したりする活動を通した指導が更に求められる。 
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問 題 正     答 正答率 誤答率 無答率 

1 

Ａ 

No.1 ウ 54.6 45.4 0.0 

No.2 エ 52.8 47.2 0.0 

No.3 ア 59.7 40.3 0.0 

Ｂ 
No.1 エ 90.2 9.8 00. 

No.2 イ 37.4 62.3 0.3 

Ｃ 

No.1 ウ 66.3 33.7 0.0 

No.2 イ 30.2 69.8 0.0 

No.3 イ 74.3 25.7 0.0 

Ｄ 
（例） 

I like spring the best because we can see 
beautiful flowers in many places. 

18.8 22.0 

4.2 

部分点 55.0 

2 

1 

(1) kind 
63.5 29.4 

6.6 
部分点  0.5 

(2) popular 
43.2 49.3 

7.2 
部分点  0.3 

2 

(1) to learn how to cook 
31.8 66.1 

0.8 
部分点  1.3 

(2) wish I had P.E. class every 
58.4 33.7 

0.5 
部分点  7.4 

3 
(1) ア 49.3 50.4 0.3 

(2) イ 50.2 49.3 0.5 

4 エ 44.6 54.9 0.5 

3 

1 
(1) ア 63.9 35.8 0.3 

(2) ウ 40.6 59.1 0.3 

2 
(1) エ 32.4 67.6 0.0 

(2) ウ 53.1 46.9 0.0 

4 

1 

(1)  イ 79.5 20.2 0.3 

(2)  ウ 85.4 14.3 0.3 

(3)  ア 80.9 18.8 0.3 

2 

(1) 

 （例） 

How many students answered the question? 

11.1 57.6 
18.0 

部分点  13.3 

 （例） 

What did you find? 

5.8 58.7 
26.0 

部分点   9.5 

(2) 

（例） 

I usually use social media because I can receive 
the news of the world quickly on my mobile 
phone. I can also watch videos about the news. 

2.1 13.0 

15.1 

部分点  69.8 

 
 

 

 

  

Ａ 

Ｂ 

※ 正答率等の数値については，学力検査受検者の中から 10 人に 1人の割合で抽出した 377 人分の答案を

対象として算出した。 




